



Αρχιπέλαγος

Ινστιτούτο Θαλάσσιας & Περιβαλλοντικής Έρευνας Αιγαίου



29 Μαΐου 2009

Αγαπητοί φίλοι και φίλες,
σας αποστέλλουμε το παρακάτω Δελτίο Τύπου

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Απόπειρα χειραγώγησης του περιβάλλοντος στην Ελλάδα: Το Αρχιπέλαγος παίρνει θέση

Έπειτα από πολλά χρόνια **παρατεταμένης σιωπής**, από περιβαλλοντικούς και επιστημονικούς φορείς (χωρίς τη δική μας εξαίρεση) και ΜΜΕ για το **οικολογικό πανηγύρι που έχει στηθεί στην Ελλάδα**, στις πλάτες των Ελλήνων πολιτών και των αμέτρητων περιβαλλοντικών προβλημάτων, το Αρχιπέλαγος, Ι.Θ.Α.Π.Ε.Α, παίρνει θέση.

Ο τρόπος που **χειραγωγούνται τα περιβαλλοντικά ζητήματα** στην Ελλάδα αποτελεί ένα τεράστιο θέμα, που παραμένει για χρόνια στο σκοτάδι.

Ένα **σκοτάδι, το οποίο συνιστά καταφύγιο** ελιτίστικης και λομπίστικης ζωής, όπου συναντάται **η αφρόκρεμα του «επιχειρείν» του τόπου** με τους «επίσημους» φρουρούς του περιβάλλοντος στη χώρα μας, για τη νομή της πίτας με πρόσχημα την αφύπνιση της περιβαλλοντικής συνείδησης των συμπολιτών μας.

Συγκεκριμένα **γεγονότα τον τελευταίο χρόνο έχουν δείξει ότι στη θέση** μεγάλων εταιρειών, που θίχτηκαν από την ξεκάθαρη στάση του Αρχιπέλαγους σε περιβαλλοντικά ζητήματα, **έχουν μπει πλέον** οι αποδέκτες των χορηγιών τους. Ό, τι δεν κατάφεραν με εξώδικα, ανάλογου τύπου δικαιοϊκές απειλές και εκφοβισμούς, ευελπιστούν να πετύχουν **μέσω των πολυδιαφημιζόμενων** περιβαλλοντικών οργανώσεων που, **ως δούρειοι ίπποι επιδιώκουν να πνίξουν κάθε φωνή** που εκφράζει μία ουσιαστική θέση στα περιβαλλοντικά ζητήματα της χώρας

Οι υποψίες μας πλέον απέκτησαν και τα απαραίτητα στοιχεία, τα οποία καταδεικνύουν τη συντονισμένη προσπάθεια αυτών των οργανώσεων να πλήξουν το Αρχιπέλαγος, μία Οργάνωση που στέκεται δίπλα στις τοπικές κοινωνίες, βρίσκεται χειμώνα – καλοκαίρι στο πεδίο, τις περισσότερες φορές υπό πολύ αντίξοες συνθήκες, και επιδιώκει με επιστημονική εργασία και στοχευμένες δράσεις την ουσιαστική προστασία των οικοσυστημάτων.

Όμως, εκτός από το Αρχιπέλαγος, πλήττονται κινήσεις πολιτών, καθώς και άλλοι περιφερειακοί περιβαλλοντικοί φορείς που αγωνίζονται για να αντιμετωπίσουν σημαντικά τοπικά περιβαλλοντικά ζητήματα.

Γινόμαστε λοιπόν, οι ενοχλητικοί της υπόθεσης και **αποφασίζουμε να μιλήσουμε για τα «golden boys» της οικολογίας στην Ελλάδα, για το αδιάκοπο αλισβερίσι τους με κάθε λογής επιχειρήσεις που άμεσα ή έμμεσα επιβαρύνουν το περιβάλλον, καθώς και για το σύστημα που συντηρεί αυτή τη σχέση.**

Ενός συστήματος, που τα τελευταία χρόνια **ενισχύει τα θεμέλια του με το χτίσιμο ενός πράσινου εταιρικού προφίλ**, το οποίο και αποτελεί την κολυμβήθρα του Σιλβάμ για όλες τις περιβαλλοντικές ζημίες που προκαλεί η παραγωγή και κατανάλωση των προϊόντων συγκεκριμένων, φερόμενων ως «πράσινων», επιχειρήσεων και πολυεθνικών.

Ενός συστήματος, που **επιχειρεί να απομονώσει οργανώσεις και κινήσεις πολιτών**, που δεν συμμετέχουν σε αυτή την κερδοφόρο σχέση ή που αντιτίθενται σε αυτήν.

Ενός συστήματος, που **στο σκοτάδι λασπολογεί και στο φως επιλέγει τη σιωπή**, φορώντας το όμορφο περιβαλλοντικό του κοστούμι.

Ενός συστήματος που **κακοδιαχειρίζεται τεράστια ποσά από ευρωπαϊκά κι εθνικά προγράμματα**, χωρίς να έχει φέρει κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα στην προστασία του περιβάλλοντος.

Ενός συστήματος που **δραστηριοποιείται επί της ουσίας μόνο όταν το επιτάσσουν λόγοι προβολής** και όταν δεν θίγονται τα επιχειρηματικά συμφέροντα των χορηγών.

Ενός συστήματος, που **το στηρίζουν και μικρότερες αστικές περιβαλλοντικές οργανώσεις - «δορυφόρου»**, για λόγους που επιτάσσει το χορηγικό πακέτο, αλλά και επειδή είναι απολύτως απαραίτητοι για να διατηρηθεί ο αδιάτρητος χαρακτήρας του.

Ενός συστήματος που **επιλέγει τη σιωπή, όταν η χώρα αντιμετωπίζει σημαντικά περιβαλλοντικά προβλήματα** και όταν **αγνοούνται ή ακόμα περισσότερο τρομοκρατούνται τοπικές κοινωνίες**, οι οποίες τόλμησαν να απαιτήσουν σεβασμό για το περιβάλλον του τόπου τους και να διαφυλάξουν την επιβίωση αυτών και των παιδιών τους.

Σε ένα τέτοιο σύστημα, που καθημερινά γιγαντώνεται και προλειαίνει το έδαφος για τις μεγάλες συμφωνίες σε έργα τεράστιας σημασίας, με θύμα για άλλη μια φορά το περιβάλλον, το Αρχιπέλαγος στέκεται απέναντι και επιζητά την κάθαρση του τοπίου.

Σε αυτό το **κοπάδι**, επιλέγουμε να είμαστε το **μαύρο πρόβατο**. Σε αυτή τη σιωπή, απαντάμε με θόρυβο.

Όσο και αν προσπαθούν να μας πείσουν για το αντίθετο, τα συμφέροντα των εταιρειών αυτών και των περιβαλλοντικών μαριονεττών τους είναι και θα συνεχίσουν να είναι αποκλίνοντα με τις πραγματικές ανάγκες του περιβάλλοντος.

Για όσους πιστεύουν ότι η σκέψη τους είναι η φωνή μας, τους καλούμε σε κοινή πορεία.

Για όσους θίχτηκαν από τα λόγια μας, έπεται και συνέχεια...

*Για το Αρχιπέλαγος, Ι.Θ.Α.Π.Ε.Α,
Η ερευνητική & επιστημονική ομάδα*